

2026 年婦女事工紀念主日講章

## 一生的呼召與跟隨—瑪利亞與復活主

文／七星中會  
連媽媽牧師

經文：約翰福音廿章 1-20 節

聖詩/184 首上帝疼痛哪會許大/548 首我活是為基督/513 首願主賜福保護你

1995 年長老會在第 42 屆年會中通過設立「婦女事工紀念主日」訂定每年三月第一主日為紀念日。婦女主日設立的主要目的是喚起教會和婦女團結，一起來「聽見女聲」，開拓婦女在教會服事的多元角色，激勵常常以「卑微」和「不能」為理由的婦女站出來參與服事。希望透過今天讀的這段經文我們檢視三十年來教會與婦女團結的歷程與結果，弟兄姊妹一起同工的現況，是否依然宣稱「我遇見主了」？

### 一、罪得赦免—作門徒的開始-莫忘初心

抹大拉的瑪利亞曾經被七個鬼附身，後來被耶穌醫治和得著釋放，若是和耶穌的母親瑪利亞比較起來，抹大拉的瑪利亞是經歷羞辱的記號的女子，但是我們誰沒有犯過罪？誰又是完全人呢？之後她用自己的財物跟隨耶穌和門徒，她原本悲慘的生活變成受呼召的門徒、有意義的生命。彼得和約翰在主耶穌復活以後、升天，他們被聖靈充滿，放膽講道三千人信主受洗，他們被認明是「跟過耶穌的」（使徒行傳四章 13 節），瑪利亞也堪稱是「跟過耶穌的」的門徒。能夠成為門徒始於主耶穌帶來的恩典—罪得赦免，不是個人的恩賜好與不好，而得蒙揀選或不揀選。我們在服事中，需要常常滿懷感恩、誠實檢視自己的服事態度；相信我們教會信徒，定能被認出是「跟過耶穌的」，我們不忘初心，勇敢承認，繼續作忠心門徒，榮耀主名！

### 二、一路跟隨主到十字架下

我三年前去西班牙走了朝聖之路，回台灣後有多次聽到朋友們說，要我帶他們去，可是當他們聽到，這一趟路需要每個人一天要背著 6-7 公斤的背包徒步約 20 公里，大多數人就放棄了，朝聖之路不是旅遊團，沒有遊覽車，而是面對苦難、面對自我、單獨遇見主的靈修之旅；要去的人對自己徒步、住十人以上的團體房，風吹、日晒、雨淋，要有一定的認知，要踏上這條旅程的人要有一定的心智準備。當年跟隨耶穌的瑪利亞一定體會到跟隨主的旅程上的艱苦，生活上的不方便，生命的威脅。聖經上形容瑪利亞，馬太福音和馬可福音都是這樣寫道「她和其他一些婦女坐在墳墓的對面」。瑪利亞跟隨主一直到最後。我們在台灣生活，大部分人衣食無憂，宗教自由、或許可以解讀是上帝極大的祝福教會，但是不可否認，信徒的生活漸漸傾向中產階級，我們的信仰在沒有外來壓力下，顯得被世俗化的流行潮流衝擊，基督教信仰哲思是否不敵 AI 世界，

世界的流行是否影響到基督信仰價值觀幾乎失守？

被稱為丹麥的「蘇格拉底」的哲學家齊克果在〈清新志於一事〉一書中說到「委身於善是一種整個心靈的決志。」「清心，是將人心比之於海，只有海的深才能清澈，只有清澈才能透明」。只有人的自我面對上帝，才能真誠面對自己；志於至善，甘心樂意委身於上帝。這本書是祈克果 1846 年的作品，也是他思想的精粹所在。我特別要提到「委身」與「清心」的論述上，對教會與婦女在服事上的提醒，是否願意像瑪利亞一樣，願意委身一生，專心於主。

### 三、再次的呼召—溫柔與陪伴的宣教模式

經歷生死威脅，勝過死亡權勢，主耶穌復活了！耶穌用極堅定又溫柔無比聲音呼喚「瑪利亞」，祂的呼喚好像在問瑪利亞「你還是願意跟隨嗎？」原本是痛徹心扉在哭泣的瑪利亞，轉身看見主，她停止哭泣。一個人在極度悲傷中，很容易、甚至幾乎容易自我否定，覺得自己的悲傷沒有人知道，認為世上我最痛苦，掉落在自我毀滅的漩渦中。然而，主耶穌耶穌的呼喚，瑪利亞這個「轉身」提醒我們，「活著不在是我，乃是基督在我裡面活著」，我們的宣教模式還是要回到如主耶穌般的溫柔挽回與陪伴模式。

我們教會的宣教歷史悠久，除了舉辦大型活動凝聚宣教共識與彼此情誼之外，我們也需要更有深度的向下移動，〈向下移動式〉是盧雲的一本書，他說「我們都在面對有功效、引人注目、有權勢的試探；我們需要願意在靈命塑造與操練上有一顆需己的心。」，因此如何在注重 ENPOWER WEMEM 女力提升又同時有向下移動深度的耕耘，是我們教會與婦女共同團結努力的方向。

主耶穌呼喚瑪利亞和瑪利亞的轉身，給了我們最佳的宣教模式示範，我們期許在教會各樣的事工活動當中，都能展現「向下活化與深化信仰」的目標，主耶穌呼喚瑪利亞從在自己的悲傷哭泣中，回到溫柔與陪伴，真誠地與她在一起，給予她深植生命的服事能力，瑪利亞說「我看見主復活了」，她一生專注予主，一生跟隨！